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80%
des dirigeants 

envisagent de recruter

2

1

4

5

3

Constructeur de routes ou de voirie urbaine
Constructeur de réseaux de canalisations
Chef d’équipe
Monteur de réseaux électriques
Conducteur d'engins de Travaux Publics

7 %
de l’effectif salarié

20% 12% 10%
20%

recrutés par 
contrat de travail

7 %
de l’effectif 

salarié recrutés 
par contrat de 

travail

11%
Ces recrutements prévus  

représentent 11 % de 
l’effectif salarié actuel

(soit près de 3 000 
postes)
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4%
de l’effectif salarié

Les recrutements 
envisagés d’alternants 

ou stagiaires 
représentent 

81%
38% 38%
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80%
rencontrent

des difficultés
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79%

74%

68%

47%

42%

42%

42%

32%

16%

16%

Réseau de proximité (bouche-à-oreille)

Recours aux agences d'intérim

Promotion interne

Pôle emploi, APEC, GEIQ, Proch'emploi, etc.

Réseaux sociaux (dont "Le bon coin")

Partenariat Centres de formations

Sites dédiés au recrutement

Appel à des cabinets de recrutement

Job-dating, salons de recrutements, etc.

Autre (cooptation, intranet, etc.)
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9% 4%

48%
43%

30% 43%

13% 9%

2019-2020 2020-2021

En forte hausse
En légère hausse
Stable
En légère baisse

93%

43%

14%

Organisme de formation extérieur

Formation en interne

Formation par les fournisseurs
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Compétences techniques (constructeurs de 
réseaux de canalisations, conducteurs d’engins, …)
Management et organisation des chantiers
Nouvelles technologies
Nouvelles réglementations
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83%
rencontrent

des difficultés
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mailto:cerc.hauts-de-france@i-carre.net
mailto:hdf@fntp.fr

